

今日12版

第151期 总第8655期

国内统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“十三五”国家科创规划出炉 聚焦五大看点

[P2]

◎从科技规划到科技创新规划 ◎从立足眼前到兼顾当前长远 ◎从“象牙塔”到创新全链条 ◎从局部示范到多层次推进 ◎从被动应对到主动融入世界



李后强: 党员要在脱贫中 发挥先锋作用

8月3日下午,四川省社科院党委书记李后强教授来到四川省喜德县,为贺波洛乡尔吉村党员干部上了一堂题为《党员要在脱贫中发挥先锋作用》的党课。

李后强书记以理论结合实际、深入浅出的方法,并根据尔吉村的发展实际、个人经历和国内外情况,向党员干部们生动阐述了什么是共产主义、什么是共产党、什么是共产党员、什么是党员的权利和义务、为什么要学习党章党规、为什么要学习习近平总书记重要讲话、党员如何发挥先锋带头作用以及如何做合格党员等问题。他的讲解使尔吉村党员干部进一步加深了对党章党规和习近平总书记重要讲话精神的理解和认识,开阔了视野,增强了自信,明确了发展思路。

课前,李后强书记在院驻村干部尔吉村第一书记王鸿陪同下,看望了贫困户阿来友则一家,并详细了解了四川省社科院目前在尔吉村精准帮扶的进展情况,对前期工作给予了肯定,对下一步工作提出了具体要求。(科宣)



我国将继续严打 稀土违法违规行为

工业和信息化部原材料工业司司长周长益在8月8日开幕的第八届“中国·包头稀土产业(国际)论坛”上说,“十三五”期间,我国将综合施策,继续严厉打击各类违法违规开采、生产加工、销售稀土产品的行为。

他说,我国将继续加强部门协作,建立监管会商机制,加强联合执法和监督指导,对稀土违法违规问题突出的地方实行约谈问责,并继续联合查处开采、生产、流通环节的违法犯规行为;落实属地监管责任,对涉嫌非法开采、经营、使用非法矿产品的企业一查到底。

他说,我国还将通过实施稀土产品追溯体系,倒查市场上稀土产品来源,斩断稀土黑利益链。同时,委托行业协会等第三方机构开展稀土违法违规线索调查取证,建立常态化工作机制,并结合稀土企业信用黑名单制度,将企业的违法违规记录纳入全国信用信息共享平台,使之成为企业经营、信贷、上市评价等重要参考因素。“十二五”期间,工信部、国土部等有关部门连续5年开展打击稀土领域违法违规行为的专项行动,共查处案件113起,捣毁非法采矿点14个,关闭存在违法违规行为的企业28家,累计查扣非法稀土矿产品3.6万吨、罚款约2.3亿元。

稀土被誉为“新材料之母”,广泛应用于新能源、自动化、装备制造、光学、电子信息、核工业、航空航天等高技术领域,是珍贵的战略资源。受经济下行、“黑稀土”泛滥等因素影响,2011年7月以来稀土产品的价格持续低迷,价格跌去大半。(任会斌于嘉)

搭乘“奥运东风” 中国企业巧念“生意经”



里约奥运会开幕式当日,中国板材十大品牌雪宝板材以行业唯一入选品牌的身份亮相美国纽约时代广场,向世界展示企业风采与品牌文化,并邀约全世界人民一同助威奥林匹克运动盛会。

■ 徐曼曼

里约奥运会已经开始,有关奥运会的报道占据了媒体版面。由于距离遥远、文化差异大,巴西对于大部分中国人来说还有些陌生,但这不妨碍“中国制造”在海外市场驰骋。从奥运场馆到轨道交通,从奥运纪念品到通信保障,里约奥运赛场内外处处闪耀着“中国元素”。对于中国的大小品牌而言,这无疑也是一场营销的大战场。

“中国制造”延伸长度

尽管里约奥运会准备过程中的“槽点”比较多,但奥运场内场外无处不在的“中国制

造”、“中国品牌”,已经让中国成为了本届奥运会的最大赢家。

比如,有“奥运地铁”之称的里约奥运投资最大的基建项目地铁4号线上,行驶的是由中国中车长春轨道客车股份有限公司制造的列车。新华社文章称,这是“中国制造”在南美洲的“长度”又一次延伸。

在奥运场馆和奥运村的建设过程中,“中国制造”的工程机械出力也不少。在奥运比赛场馆的工地上可以看到,各种重型机械上的“三一重工”、“徐工”、“中联重科”、“雷沃重工”等中国企业的标志清晰可辨,它们承担着砂石物料装卸、运输、硬岩掘进、破碎、叉木等多种重负荷工作任务。

中国体育服装品牌361°,成为里约奥运火炬手、志愿者、技术人员等的服装供应商。

另一来自中国的品牌——格力电器成为本届奥运会官方供应商。格力空调产品将覆盖比赛场馆、奥运村、媒体村、配套酒店和机场等。它们也是本届奥运会官方供应商中仅有的两家中国企业。

为确保里约奥运顺利进行,巴西还向中国同方威视公司采购了260台(套)行李和货物扫描设备,用于里约奥运场馆的安保工作。

不仅“中国制造”,“中国服务”也在为里约奥运的成功举办助力加油,国家电网全力保障奥运供电安全,华为公司为里约奥运提供全方位通信保障服务。

里约奥运期间,中国产渡轮将游弋在美丽的瓜纳巴拉湾,成为里约奥运一道亮丽的中国风景。本届奥运会的官方徽章和吉祥物维尼修斯等,则产自几朝元老、著名“奥运”企业华江文化。

无论是顶级赞助商,还是在外围打“擦边球”的小赞助商,都在通过奥运展现自己的影响力,不断冲击观众们的视听神经。

有媒体表示,无论哪一场比赛由哪些国家夺得前三名,颁奖台上将升起的国旗全都是“中国制造”。无论本届奥运中国能夺得多少面奖牌,毫无疑问,都是里约奥运最大的赢家。

奥运营销赢在押对宝

自1984年洛杉矶奥运会成为“第一次赚钱”的奥运会以来,奥运经济越来越火。而如何借奥运之机顺风扬帆,进而挖掘市场商机、打造黄金品牌、超越竞争对手,也成为全球企业的“同题作文”。数十年来,选手们贡献了为人津津乐道的经典案例,而“奥运营销”也成为学界、业界必须直面的“重头戏”。

众多厂商将奥运会作为品牌营销窗口。”有券商分析师指出,尽管参与奥运对提升订单有限,但可以提升全球知名度。

不过,这种“竞赛”成本高昂,门槛极高,而且未必“费而有功”。有统计数据表明,以往奥运会赞助企业达到赞助目的和没有达到预期目标的比例是1比9。

当然,不同量级的企业有不同的玩法。除了超大型企业一掷千金,中小型企业也越来越熟练地“打擦边球”、借势营销,甚至连街边的店铺都能“机智”地与奥运套近乎。

为避免高额赞助费,部分厂商选择“打擦边球”。主要生产LED显示屏及LED照明产品的洲明科技于7月21日在投资者互动平台上表示,公司有部分产品参与巴西奥运会项目。大华股份则是里约奥运会X射线安检设备的主要供货商。

[下转 P2]

打造一个全新的生态圈和产业链

国家共享经济创新交易示范中心第一次全国大会在成都隆重召开

本报讯(记者 王建蓉)8月7日上午,国家共享经济创新交易示范中心第一次全国大会在成都金牛宾馆隆重举行。此次大会由国家发展和改革委员会、中华民族文化工作委员会主办,中国农副产品交易集团、中铁华翰实业、泽瀚集团、精美惠电子商务、新华网、华西都市报共同承办。相关领导、专家、企业和媒体代表等300余人参加大会。

会上,国家发改委投资研究所所长吴亚平介绍说,国家共享经济创新交易示范中心的成立,将对供给侧改革带来积极影响,对去库存也有着重要意义。国家共享经济创新交易示范中心将把厂家、商家和消费者联结在一起,打造一个全新的生态圈和一条完整的产业链,而传统的“消费者”将升级为“消费商”,在消费的



同时还能分享中心增值的价值。当中心足够大之后,就可以通过大数据来分析市场对产品的需求量,改变产能与市场需求不对称的局面,减少库存积压。此外,该中心还可望在排除



好果子 果易套

撬动3000亿的水果市场

好果子“果易套”幼果套袋机拥有2项发明、2项外观专利、9项实用新型专利、3件商标,受到中央电视台、香港卫视、新浪网等媒体报道和关注。幼果套袋能防止水果病虫害,提升水果价值。中国每年至少有2亿只水果需要套袋,目前已形成3000多亿的刚需市场;“好果子商城”整合水果产业链,将实现上万亿的产业价值链。我们将全力发展生态服务型经济,欢迎您的参与,携手发展,互利共赢!

合伙人招募热线:13072805070 13072805276

四川尚程科技有限公司 荣誉出品 地址:成都市青羊区成飞大道1号青羊工业总部基地116栋

尚程科技

股票代码:204750



扫描二维码获取更多信息

www.sckuocheng.com

进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠



双汇荣誉出品



Iphone, android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公共平台

二维码 中国企业家网

二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2016.8.10

星期三

丙申年 七月初八

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbld

http://weibo.com/qyjrb

新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:邓梅 版式:黄健